

Revista de Gandía

PERIODICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZON DE JESUS
ORGANO DE LOS SINDICATOS AGRICOLAS DE LA REGION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Gandía } Semestre.. . . . 2 pesetas
 } Año. 4 »
Fuera de Gandía } " 4'50 »

Sábado 21 de agosto de 1926

Segunda época-Año XXVII-núm. 13645

Dirección y Administración
GERMANIAS, 9 - GANDIA

ESTE NÚMERO
HA SIDO REVISA-
DO POR LA CEN-
SURA

GALLETAS LAS MAS RICAS EN EL MORQUI

EN "LA ESPAÑOLA"

CAMINO DEL
GRAO

La casa más importante de esta localidad en:
azúcares, jabones, vinos y aceites

FARMACIA CENTRAL DE ANGELES MALONDA

Medicamentos de absoluta pureza * Balones de Oxígeno * Cajas tocológicas * Legítima agua de azahar a 1'50 litro

ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS

PRIMO DE RIVERA 49 Y JUAN ANDRÉS, 2.

GANDIA

Todos debemos ser políticos

Estos días, un periódico de Madrid, de la importancia de la «Correspondencia Militar», traía un artículo debido a la bien cortada pluma de su director D. Julio Amado, que por venir de quien viene, tiene gran autoridad y nos invita a serias reflexiones.

Entre los párrafos más importantes de dicho artículo, se encuentra el siguiente, que literalmente copiamos:

«La opinión española debe irse haciendo cargo de los verdaderos cauces por donde ha de desenvolverse la política interior y por donde se desenvuelve la política en el mundo. No conviene que una porción inmensa, que la casi totalidad de la conciencia nacional, se mantenga al margen de los grandes y fundamentales problemas políticos. La indiferencia pública con respecto a la política, es causa de atonía mortal, de descomposición infamante en la vida de los pueblos. Porque se ha hecho mala política en España, porque la actuación política ha estado plagada de errores, de torpezas y de osadas incompetencias, la masa del país volvió la espalda a la política y en el alma nacional se fué inculcando, en el transcurso de muchos años, el equivocado y peligroso convencimiento de que la política era cosa mala, de que la política dañaba a todo y a todos, de que a la política había que combatirla, perseguirla, destruirla, aniquilarla; y era frecuente oír decir con gesto de orgullo y de desprecio: yo no soy político... ¡a mí no me hable usted de política!»

Y sigue el articulista fustigando la mala política, que define a su modo, para terminar diciendo: «que todo ciudadano honrado debe de pensar en política, debe de sentir en política, debe hacer política».

Conformes con la última palabra del articulista; pero para ello, lo primero que hace falta es variar totalmente las condiciones morales de lo que venimos llamando hombre público y que desaparezca ese desprestigio de que viene rodeado dicho título.

La repulsa que a todo hombre serio causa la política, la motivaba cierta clase de actos, que a farsa, que consiste en de-

fender ideas que en el fondo no se poseen; el engaño permanente para abrirse camino y ascender a las alturas del poder; la intriga para derribar al contrario y conseguir éxitos personales, que inspira la vanidad más ridícula; la insinceridad en la palabra; el arte de cubrir la incapacidad; y finalmente, la representación constante de una comedia para satisfacer la ambición de mando, con daño evidente de los intereses de los pueblos.

De este tipo de hombre político, ha deducido el espíritu de rectitud que domina a la masa neutra del país, que no pueden figurar en la escala de los personajes, aquellos que mantengan en su conducta la norma de la más acrisolada rectitud y formalidad.

Contra esta opinión hay que reaccionar, porque aparta de la vida pública a muchos de los que no quieren ser clasificados en un sector social que vive acompañado del mayor descrédito.

Hay, pues, que destruir estas ideas y dignificar el tipo del hombre público. Para conseguirlo no hay más que un solo camino, que por fortuna parece iniciarse en nuestra Patria; y es, que seamos todos políticos; que se convenzan los ciudadanos de que gobiernan en su totalidad, dentro de su peculiar esfera; y de que el abandono de la función política en el particular, es tan digno de censura como el abandono de sus deberes en el gobernante.

Cuando todos los hombres honrados en España practiquen sus deberes cívicos, po-



R I P A

Todas las misas que se celebrarán el lunes, día 23 de los corrientes, en la Insignie Colegiata de esta Ciudad serán a intención de

D. CARLOS LABORDE-BOIS Y ORTA

que falleció en Valencia el día 3 del corriente Agosto.

Sus padres D. Carlos Laborde-Bois y Caro (ausente) y D.^a María Orta Momparler; hermanas D.^a Ana y D.^a María de los Dolores; tíos y primos, suplican a sus demás parientes y amigos se sirvan encomendarlo a Dios en sus oraciones y asistir a alguno de dichos actos religiosos por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

drán tener efectividad las nobles aspiraciones del director de la «Correspondencia Militar». Y entonces no será despectivo el título de hombre público ni habrá motivo para su aplicación, pues todos los españoles seremos políticos.

EDUARDO GRUSTAN
Abogado

ALREDEDOR DEL CENTENARIO FRANCISCANO

El Santo de la Umbría

Prodigio inmenso del mundo fué aquel poverello de Asís, cantor con voz de plata, cual campanita de humilde espadaña, que constante deja oír su voz dulce, arrebatadora, invitando de continuo a los oyentes a entonar himnos humildemente gigantes a Aquel que fué el Autor increado de belleza tanta, que arroba al ser contemplada.

El sufrimiento tuvo en Francisco riquísimo estuche; el amor a la creación, su más fervoroso apologista; la Humildad, su más elocuente predicador; la Pobreza, su más loco enamorado y fiel esposo; las aves, un amigo cariñoso; las fieras, un tierno hermano; el sol, su más ardiente y fogoso poeta; el fuego, su más grande elogiador; el agua, quien apagara su adormecedor murmurio, de eterna plegaría en fontanas rientes, y su ensordecedor estrépito en caudalosos ríos y devastadores torrentes; la Naturaleza

toda, quien embebido en la contemplación de sus bellezas, para cantar con la de ella la magnificencia de su Creador, todo amorosa misericordia para su grande obra, tan comprendida de aquella alma única, singularísima, creada para mostrar de Dios la perfección y que había de contemplar su grandeza en su humildad; su desdén por el mundo, en su gloria pregonada por la fama, en hosannas a través de los siglos que admiraron siempre aquel prodigio, que se llamó Francisco y naciera en Asís.

Alguien le tachó de *clasmófilo* o amante del sufrimiento, como un estado psíquico de su alma que gozaba deliquiosos e inefables hasta el arrobamiento en aquellos horribles tormentos que a su cuerpo desdeñado implacable se infería, gozando a placer la visión consoladora para su alma de serafín, pura, de diaphanidad cristalina, de los suplicios que le imponía para que no manchase ni el leve roce de las alas sutilísimas de la multicolor mariposa concupiscente, que intentaba atraer su inocente mirada de ángel del mundo, sobre sus cambiantes de luminosa fastuosidad. A Aquel que por amor y amor hacia el que es de los amores, intitula alguién *morboso*, un loco que ocasiones no desperdiciaba para sufrir. A aquel que supo atraerse las gracias infinitas del que todo lo puede, hasta que como sello y timbre de su gloriosa humildad, recibió heridas que le imprimieran la semejanza con el Amado; aquel que fué la admiración de sus contemporáneos por el padecer tan ininterrumpido; y siempre sus labios ardientes sonreían con dulcedumbres celestiales, para dar la bienvenida cordial a un nuevo padecer. Era un loco, sí, un loco de amor al Bien Supremo, anhelante de la suprema felicidad, loco por la sublime grandeza que todo lo inunda de luz emanada de los sangrientos focos de sus manos, pies y costado, que expanden Vida, Amor, Misericordia. Fué un loco, mas un loco de la belleza que sentía en su alma místicamente artista entrar a raudales, llenándola hasta rebosar, y su boca no podía menos que cantar, cantar eternos poemas, invitar con su ejemplo a que el sol, las aves, el fuego, las fieras, las aguas, la luna que con destellos de su luz argentada había de nimbear su cabeza de santo, que las piedras benditas sean! apoyaran cuando rendido pensara en el descanso que desechara temeroso; aquel santo, aquel atleta de la

REPARACION Y VENTA
DE
MOTORES
Y
TRANSFORMADORES
INSTALACIONES
PARA RIEGOS

MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO
CASA PERALTA

APARATOS Y ACCESORIOS PARA RADIOTELEFONIA
Ventas exclusivas de las acreditadas baterías «Peto & Radford», de Londres

DESPACHO Y TALLERES:
San Pascual, 19 y 21
GANDIA

MATERIAL
ALTA
Y
BAJA TENSION
CONTADORES
PERALTA TELEFONO
211

virtudes; aquel enamorado del Amor de los Amores; aquel místico; aquel asceta; aquel gigante de humildad que quiso gozar su alma viéndola sumergida en el mar de la gracia que refrigeraba sus ansias del Amado, instaba a a la Naturaleza toda a entonar himnos de alabanza a su Creador. El quien dió la norma, sublime maestro, a los que también como él enamorados habían de sentir su corazón, como nuestra santa de Ávila, traspasado por un dardo que manos angélicas sostenían y que herían con su punta de fuego y «era tan grande el dolor, que hacía dar aquellos quejidos y tan excesiva la suavidad que ponía este dolor, que no deseaban se quitase, ni se contenta el alma - dice la santa doctora - con menos que Dios, "No es dolor corporal, sino espiritual, aunque no deja de participar el cuerpo algo, y aún harto." Quizás si San Francisco se hubiera visto en su alma como la Santa Doctora observaba los fenómenos que en la suya ocurrían por permisión de Dios, explicara cual esta, como con la galanura y gracia femenina dice la Santa «que moría porque no moría». «En comenzando esta pena parece arrebatada el Señor el alma y la pone en éxtasis y así no hay lugar de tener pena ni de padecer, porque viene luego el gozar.»

Si quien tachó a San Francisco como de atacado de *clasmofilia* como estado morboso y anormal de su alma de serafín, hubiese leído a Santa Teresa en el Libro de su vida, no lo hubiera hecho tan a ciegas, sino que su amor de caridad que le hería, una estrofa a su padecer que trocaba en gozo y deliquios inefables cuando aquel sufrimiento despegaba su alma de la materia y ascendía en vuelos de águila caudal hacia el fin de su vida, llena de encantadora poesía y místicos ejemplos de amor al que era su dueño.

J. VILA GARCIA

Donde se vende la renombrada ámpara STARK, monovática y de medio watio se vende A GRANEL el líquido para exterminar, todos los insectos molestos y dañinos: casa Paniagua, Mayor, 67 GANDIA

S. JOSÉ DE CALASANZ

En las calles de Roma

El pensamiento en lo alto; tristes los ojos Con la frente bañada por luz divina, El viador, cansado por los enojos Que causan los del mundo viles sonrojos, Por las calles de Roma lento camina.

Y es sacerdote: y pasa calle tras calle; Y es español, y rezan sus puros labios; Y es recio como un árbol de fértil valle; Y es gentil; mas oculta su hidalgo talle; Y es cual mendigo que anda mascando (agravios).

Calasanz fué su nombre. Rodó a la vera Del erguido Pirene su noble cuna. Palpitaba en su carne raza guerrera; Y con besos de gloria la Patria ibera Echó en su casa a rios lumbre moruna.

¿Dónde va? ¿Qué pretende? Llamó a las (puertas) Protección mendigando para los niños Que el mundo dió a la vida sin más aliños Que harapos en sus carnes de hedor cubiertas, Sin más que de una madre frios cariños. Y las puertas se abrieron; y se cerraron.

Y los que no volvieron burlas, callaron ¡Noble andariego! Mira; tus pasos vuelve. Ya ves que sólo escorias el mundo envuelve: Los que mejor juzgaste más te insultaron.

Y zumbaba a su oído la historia larga De ilusorios amores de intentos necios; Y de su alma fundiendo los bríos necios Le retaba importuna la voz amarga De futuras dobleces y más desprecios.

Echad en mí vergüenza - gimió - Dios (Santo.

Hasta que encuentre al padre de tanto hijito Que a sus marchitas frentes torne el encanto Y las señales borre de hambre y de llanto Con que sus blancas almas tiznó el cocito.

No llore entre orfandades el pequeñuelo. ¿Por qué la faz se empeña de un sol que aso (ma?

¿Por qué pierde el capullo su fresco aroma? ¿Por qué entre lodazales de inmundo suelo Roza su immaculado tul la paloma?

Los niños piden pan. De hambre perecen Y no hay quien lo reparta. No tienen padre. Señor, a cuyo soplo los lirios crecen, Por quien las aves nunca de pan carecen, Dale pan; dadles risas y dadles madre.

Calló el cielo a sus ansias. Cundióle el brio Saltó el alma a su cara; cruzó la ruta. Cual martillos que hieren el yunque frío Voces oyó; siguiólas y el vocerío Era de ampa de niños blasfema, hirsuta.

La infancia entre quejidos de hiel jugaba, Con instintos de lobo luego medraba Hambre de pan sentía; sed de cariño. . . Y era el arroyo charca que sofocaba La frágil inocencia del débil niño.

José sus turbios ojos llevó a la altura; Vió en lejanías altos, rudos Calvarios; Sintió escocer sus labios por la amargura, Previó de hijos espurios la lacra impura, Notó la raza aviesa de otros falsarios.

Del vocerío inmenso rompiendo el caos «Mira, Calasanz, mira - Cristo le dijo. - El padre eres tú; cada huérfano es tu hijo» Y del cieno flotando sobre los vahos Las enlodadas frentes limpió y bendijo.

Lloró José, embozóse, cruzó la vía, Siguió; mas no llamando de puerta en puer (ta;

Que necio siendo el mundo, necio seguía. . . Poco después brotaba de luz cubierta, Como una flor del cielo, la Escuela Pía.

JESÚS GÓMEZ, Sch. P.

Gandia, 20 - 9 - 1926.

Al Inmortal Pedagogo
OLVIDO INEXPLICABLE

Un profundo pensador decía no ha mucho hablando del creciente desarrollo que en nuestros tiempos han alcanzado las ciencias Pedagógicas, que el siglo XX pasaría a los anales de la Historia con el distintivo característico de el «Siglo del Niño»

Y efectivamente: examinando la evolución rápida y progresiva que en nuestros tiempos han tomado las ciencias Pedagógicas, tal afirmación tiene plena confirmación con solo observar el gran empeño que la sociedad y los sabios han puesto en el estudio de ese que bien pudieramos llamar intrincado problema de la educación.

La mayor parte del movimiento científico y literario que se observa hoy día ha enfocado de lleno al niño, disipando con sus po-

tentes luces las densas tinieblas que a través de las generaciones iban proyectando inveterados errores pedagógicos infiltrados en la masa popular por una pléyade de pedagogos materialistas y falaces que inyectaban en sus inteligencias el virus ponzoñoso de la impiedad y cuyos frutos desastrosos se manifestaban por las huelgas y trastornos frecuentes y enfermedades voluntarias que secaban en flor los vástagos más vigorosos de la humanidad con esa falange desencadenada de vicios de que eran víctimas por falta de educación.

La misma sociedad que en los siglos anteriores había vivido como aletargada en materia de educación ha despertado sacudida por esos catastróficos estragos y dándose cuenta del poderoso resorte que tenía entre sus manos ha proclamado a voz en grito la necesidad de la educación del pueblo, llamandola poderosa palanca capaz por sí sola de remover el mundo entero. Y ahí tenemos a una pléyade de eminentes hombres de letras dedicados tan de lleno al estudio del niño que lo consideran como el centro primordial de sus investigaciones y tales progresos han hecho en esos estudios que se han visto precisados a crear nombres, hasta el presente desconocidos, para designar otras tantas especialidades en el anchuroso campo de la Pedagogía.

Tan metidos de lleno están en preconizar nuevas teorías, y en investigar nuevos derroteros para educar a la masa obrera que ni siquiera tiempo tienen para examinar con detención si lo que lleva el marchamo de lo moderno es pan cocido en otros hornos y olvidan lastimosamente que allá en las postrimerías del siglo XVI. y comienzos del XVII, un noble aragonés de ilustre prosapia, por cuyas venas corría sangre de reyes y adorna do con la auréola esplendorosa de la virtud y de la ciencia sacrificó su vida en la educación de la infancia abandonada en el arroyo respirando el aire letal de la inmoralidad, hambrienta de pan y catecismo, como ha dicho el Cardenal Monescillo. Y ese mismo hombre con su clara inteligencia previó los calamitosos tiempos venideros al sentar en sus Constituciones como principio inconcuso: «que la buena marcha y bienestar de la sociedad dependía de la esmerada educación que se diese a los niños en sus primeros años»

¿Y cual ha sido el pago que se le ha dado a ese hombre, como a tantos obras tambien ilustres? ¿El olvido; porque apenas se comprende el desdén con que la humanidad le ha pagado lo mucho que le debe; como si alrededor de su nombre se hubiera formado la conspiración del silencio.

Pero la Historia, maestra de la verdad, le hará justicia; y día vendrá, no lo dudo, en que la humanidad, a fuerza de ver los exuberantes frutos que su obra gigantesca produce, le sacará del lamentable olvido en que le tiene, y esculpirá en sus anales con caracteres indelebles su nombre inmortal y reivindicará, ante la faz del orbe la estela de virtud y ciencia del Primer Educador de la infancia desvalida.

Porque ese hombre providencial, más sublime por su fe y abnegación que por su ciencia, con ser esta tan vasta y profunda, que fué oráculo de reyes, obispos, cardenales y aun de Papas, ese hombre más grande a los ojos de Dios que de los hombres, pues mientras aquel le colocaba en el pe-

destal excelso de la gloria, para ser nueva antorcha que iluminara el mundo, estos le hacían apurar hasta las heces el caliz amargo de la mas negra ingratitud, ese hombre que dió todo su amor y vida palpando la miseria de clase menesterosa, tuvo un nombre mas grande que muchos de esos adocenados pedagogos de gabinete, llamóse: José de Calasanz y su obra gigantesca; más divina que humana: Escuela Pía.

Sirva este como testimonio de filial veneración que le profeso al mas santo de los pedagogos y al mas pedagogo de los Santos.

VICENTE BENLLOCH Sch, P,
Gandia 20 de Agosto 1926

DEL NATURAL

Sufragios

—Los fondos públicos mejoran. Sube la partida del Interior de 68' 70 a 68' 80.

—También han mejorado los francos. Hoy están a 16' 50.

—Pues el Banco recupera cuatro enteros y medio.

—Chico, ¿has leído el programa que publica el teatro Lope?

—¡Estupendo!, ¡colossal! Esa compañía de Larregla es el despijorren.

—¡Mira que las tiples! ¿Pues y el barítono?, ¿y la orquesta? . . . ¡y todo!

—Un poco cara resulta la butaca; pero, córcholis!, vale, vale lo que cuesta.

—¿Te has enterado del atropello?

—¿De qué atropello?

—Un auto de los que prestan servicio de Valencia a Burjasot ha atropellado a una anciana en el puente de Serranos.

—Si yo fuera gobernador les sentaba las costuras a los chofers.

—No es culpa de ellos. Los peatones andan embobados por las calles.

—¿Sabe usted lo de la Nemesia?

—No; no sé nada. ¿Qué se dice?

—Es del dominio público. Se dice que si . . . En fin, ya contaré a usted lindezas de la pájara. ¡Un poema!

—¿Epicó?

—¡Qué! Cómico y con la sal y pimienta de los chismes de vecindario.

—¡Ola, Paco! ¿Tú por estas tierras?

—Sí; vine ayer de Melilla, aburrido de los moros, de Mahoma y de todo la que huele a Marruecos.

INESPERADO EPILOGO
Parecerá al lector que husmeé las anteriores charlas al pasar por entre las mesas de un café, en las barraquetas de baños o en la plataforma de un tranvía.

Se equivocaba grandemente si tal piensa.

Oí estas «frivolidades» yendo a un entierro y de labios de los deudos y amigos del difunto, mientras le acompañaban al Campo Santo.

En Dios y en mi ánima aseguro que a nadie vi rezar un «Pater noster»

Y, a guisa de moraleja, me ocurre preguntar al lector:

¿Te parece, carísimo, que este proceder es de cristianos?

¡Vaya unos donosos sufragios los de ciertas gentes!

JUAN DE VAL

EL MORQUI

FABRICAS DE ALCOHOL VINICO :—: ANISADOS

:—: LICORES. JARABES ESCARCHADOS :—:

LICORES FINOS Y EMBOTELLADOS, DE PRIMER ORDEN

PURUVA

Unico jago de Uva que se presenta en el mercado
sin materias conservadoras
No contiene alcohol
Sustituye con ventajas a la leche
Alimento completamente asimilable

VICENTE DURA

SUCESOR DE FRANCISCO DURA

TERRATEIG

GANDIA

El hombre de los pantalones "chanchullo"

Fernández era muy ingenioso, casado y con dos hijas.

Todos sus compañeros de café se extrañaron muchísimo al verle estrenar en la presente temporada un pantalón a la moda, un ancho pantalón, en el que parecían caber muchos Fernández más dentro de cada uno de los camales.

— ¿Acaso se habrá vuelto loco Fernández, para ponerle esos ridículos pantalones? — preguntábase los amigos.

Porque en honor a la verdad, los pantalones de Fernández resultaban ridículos en aquella población, de unos veinte mil habitantes. Andaba por las calles y a lo lejos no podía distinguirse bien una pierna de la otra, dando con el lento movimiento del caminar la impresión de unas faldas largas revoloteantes. Por supuesto, faldas femeninas. Y como estaban cortados con más sobra de tela y eran más exageradamente a la moda, entre todos los de los honrados ciudadanos de aquel pueblo, mirábanlos las mujeres a la antigua, llevando aterradas las manos a la cabeza y filosofando los hombres, de entero cerebro, del siguiente modo: — «Esto muestra el estado de degradación a que llega la sociedad con su afán de novedades. Los pollos *pera*, *goma* o *tubos*, con tal de vestir algo nuevo, no miran lo antiestético de sus perfiles; así como las *niñas bien* no quieren ver en el cabello uno de los adornos más hermosos que Dios concedió a la mujer; y se lo cortan. Por hoy ya tenemos los calzones transformados en pantalones de odalisca».

Los pantalones de Fernández trajeron tras sí las imitaciones de toda la *pollastre* avanzada de aquella población. Al cabo de dos meses, lo menos quince pantalones *chanchullo* paseaban por las calles.

Entonces fué cuando Fernández apareció

otra vez vestido de persona, es decir, con pantalones regulares. Y sobre esto pensaron los amigos: — Quizá no haya podido ver tantos imitadores de sus pantalones. O quizá también, al mirarse en el espejo de los demás, y al encontrarse tan extravagante, haya decidido abandonar sus célebres pantalones.

Pero un día, que uno le preguntó en el café, por qué había dejado tan presto de llevar la moda, él hizo un largo discurso, verdadera salida de su proverbial ingenio.

Yo, como sabeis, — dijo — soy casado. Y por desgracia todo casado está obligado a no mirar solo por sí mismo, sino por toda su familia. Yo, como no me sobra el dinero, voy procurando encontrar las modas que con más baratura satisfagan las necesidades de vestir; que tengo en casa nada menos que vestir dos hijas ya grandecitas y una mujer... He aquí, pues, el motivo de mis pantalones. No compré con ellos demasiada tela para lucir: la compré por necesidad... Y no extrañéis que también por necesidad hiciera el ridículo. Fui un mártir del matrimonio... Después de usados por mí, servirán para hacer de sus camales, un traje para cada una de mis hijas. Puesto que las mujeres, según la moda, van cortas y sin mangas, y los pantalones, con exceso de tela, resulta que trajes femeninos y pantalones *chanchullo* se complementan admirablemente.

Los amigos de café rieron el discurso, y el necesitado Fernández añadió:

— Y el otro día, mis hijas sabiendo el plan que yo llevaba, me obligaron a abandonar los pantalones antes de hora, porque no querían hacerse trajes si resultaban aquellos demasiado usados.

MANUEL NEZTÍMAR.

JOSE VILA GARCIA
Cereria

Canónigo Morell, 3

Casa que garantiza sus productos
Ceras litúrgicas y económicas
Parafinas y cera pura de abejas. Bujías
y todo lo concerniente al ramo de cerería

Vuelto de su viaje por Andalucía y Marruecos,

organiza cursos nuevos

DE

FRANCÉS, INGLÉS, ITALIANO Y ALEMÁN

JORGE DRESSLER

MAESTRO DE IDIOMAS

Clases particulares

Traducciones

GANDIA -:- Nogueros, 23

NOTICIAS

La fiesta de Ntra. Sra. de la Asunción, titular de la Colegial, resultó, como siempre, muy solemne, tanto en la Misa como en la procesión, a la que concurrieron bastantes hombres. Creemos que debieran asistir más pues se trata de la titular de la Parroquia y parece que se hace poco caso de la Santísima Virgen bajo esta advocación a la que tantas iglesias tiene dedicadas en España, principalmente en nuestro Reino de Valencia.

El adorno de la calle ha resultado sencillo y agradable; pero todo el mundo echa de menos la clásica *véla* o toldo y el famoso *ródamonte*. ¿No habrá quienes traten de restablecer esos detalles tan tradicionales? Ya sabemos que ello cuesta dinero; pero... ahí está la gracia de las personas que amen nuestras bellas tradiciones.

¿Quiere V. hacer un buen retrato o una buena ampliación del padre o de la madre, del hijo o de otra persona de su mayor afecto? No lo haga V. sin antes consultar sus deseos en el nuevo gabinete "La Primitiva", Fotógrafo de la Real Casa, Arzobispo Polou, encima de la sastrería del Sr. Ausias. En dicha fotografía, dedicada con especialidad a esa clase de trabajos, se los harán a V. enseguida, del tamaño y clase que los pida, como también los marcos, de sistema moderno, o de moldura que V. mismo podrá elegirse entre los muchos modelos que contiene el muestrario.

Los vecinos de la hermosa calle Avenida del Marqués de Campo, se quejan, y nos parece que tienen razón, de que aquella importante vía parece, no un barranco, pues eso sería una exageración, pero si un pedregal que hace ya muchos días que debiera haberse apisonado bien. Además la tierra, ripio y cascajo que se ha echado allí para suavizar el piso, resulta que en gran parte tiene inmundicias; y esto, como es muy natural, causa no muy buen efecto en los forasteros que precisamente han de pasar por allí.

A ver, pues, si se complace a los vecinos de la Avenida del Marqués de Campo, arreglando aquella calle, debida y decentemente.

Todos los teatros de la ciudad se los ha quedado en arriendo el empresario del Principal, Paco Espí. Deseamos, desde luego al amigo Espí, muy prósperos negocios, pero creemos que tenemos derecho a esperar de él que no se representarán en ninguno de sus teatros, espectáculos inmorales ni impíos. Por las ideas religiosas que profesa el indicado empresario, por su educación y por el ambiente en que siempre ha vivido, está más obligado que cualquiera a velar por la moralidad y decencia de las representaciones y Compañías. Que le conste que si así lo hace tendremos mucho gusto en reconocerlo.

¿Quereis joyas artísticas?

En la calle Primo de Rivera (antes Mayor) número 69, frente al estanco

Vino purísimo, de color y de sabor irreprochables, fabricado expresamente por la casa DURA, para el santo sacrificio de la Misa.

Expéndese a 1'25 pts. litro, en el almacén (El Morquí) que tiene dicha casa en la carretera de Valencia, cerca de la estación del Norte y frente al cuartel de la Guardia Civil. Se responde de su pureza y autenticidad.

Nos permitimos llamar la atención del Sr. Alcalde sobre el abuso que cometen algunos vecinos de la plaza de Benedicto XV. que a primeras horas de la noche llevan sus cabañerías a la fuente de dicha plaza, donde le dan a beber. Como esa fuente no es un abrevadero, se quejan muchas personas porque para utilizar la fuente se ve precisadas a pasar entre los cuadrúpedos, corriendo el peligro de alguna caricia de las nobles bestias.

Motores Siemens. La mejor Maquinaria Eléctrica y de mayores rendimientos y garantías 1/2 H. P. 180 Ptas.: 1 H.P. 230 Ptas. 1'5 H. P. 275 Ptas.: 2 H. . 325 Ptas.: 3 H. P. 400 Ptas. Hasta 500 caballos, pedir precios en la casa M. Paniagua, Mayor 67, Gandia.

DE SOCIEDAD

Con objeto de asistir al funeral que por el eterno descanso del alma del Sr. D. José María Company Mallent se celebró el sábado pasado en la iglesia de S. Marcos, estuvo por unas horas en Gandia el culto periodista y simpático amigo nuestro D. Joaquín Sanchis, de Puebla Larga. Tuvo la deferencia de venir a visitarnos, causándonos con ello la natural alegría. En el tren de las 5'10 de la tarde regresó a su casa.

Comprando A GRANEL el liquido para exterminar insectos tan molestos como moscas, mosquitos, etc. etc. en la casa de materiales eléctricos, M. Paniagua, Mayor, 67 GANDIA, les será mas cómodo y económico.

La Srta. Dña. Rita Costa Soler, ha hecho recientemente oposiciones a plazas de Maestras Nacionales, obteniendo muy buena calificación.

Nos congratulamos del éxito alcanzando y felicitamos a tan estudiosa Srta.

SE VENDE

una casa, planta baja, situada antes Molino Lapeire, hoy fábrica de curtidos de Ramón Sanchis, precio 6.000 pesetas. Se darán facilidades en el pago

NOTA DE CULTOS

CAPILLA DE LA ASUNCIÓN

Continúa celebrándose por las mañanas, a las 8 y media, Misa rezada con Ietrillas y Comunión General, a intención de D. Antonio Buada, en sufragio del alma de su difunta esposa Dña. Rosa Morant Chaveli (q. e. p. d.); y por la noche la solemne Novena.

El martes, día 24, termina la Novena; y como final habrá sermón por el M. I. Sr. D. Enrique Espí, Canónigo de esta Colegiata.

IGLESIA DE LAS ESCUELAS PIAS

El viernes próximo, 27 del corriente, celebrarán los P. P. Escolapios de nuestra ciudad solemne función religiosa en honor de su Fundador S. José de Calasanz, cuyas gloria cantará el gran pedagogo y elocuente orador Padre Fernando Garrigós

IMP. VIUDA DE PIOLLORET—GANDIA

VERDADERA GANGA

Una maquina hacer vainica,
ULTIMO MODELO
Semi-nueva por 500 pesetas menos a
su precio de coste.

Razon en la acreditada casa de
las maquinas **ANKER**
Calle de San Pascual, 16, GANDIA

DOMINGO SANCHIS GIRAU

PERITO AGRICOLA

Ofrece sus servicios en su
nuevo despacho (Canónigo Nogueira
1.) sobre medicion, deslinde, division
y tasacion de fincas rústicas; levanta-
miento de planos, nivelaciones, pro-
yectos y consultas agricolas.

Telefono 55

GANDIA

LA REFINADORA

Fabrica de aguas aromáticas y esencias para varios usos

FABRICACION A VAPOR

Elaboracion especial de la
triple agua de azahar

"LA DUCAL"

(Marca registrada)

La mejor pre-
parada por **JOSE TODOLI** Calle Moran, 6 y 8
- GANDIA -

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS NEMEM

DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

Representantes del

SINDICATO DE POTASH DE BERLIN

CLORURO DE POTASA, SULFATO DE POTASA
- KAINITA -

Importación directa de
Nitrato de Sosa de Chile
Nitrato de Cal de Noruega
Sulfato de Amoníaco de Alemania
Superfosfato Holandés

Despacho: C. de Sorní, 15 **VALENCIA**



Unico depósito de la renombrada
lámpara **STARK**

Motores en existencias desde 1/2
caballos en adelante, a precios de
fábrica. — Maquinaria. — Material
eléctrico de todas clases y para to-
das sus aplicaciones.

Reparamos motores, transforma-
dores y toda maquinaria eléctri-
ca, en breve plazo y garantizando
su buen funcionamiento.

M. PANIAGUA DE VARGAS

Primo de Rivera, 60— **GANDIA**

Recomendamos nuestra única lámpara **STARK** medio
watio.

A LOS AGRICULTORES

TALLER DE REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINAS Y FUNDICION

SOLER Y DOMENECH

Se reparan y montan máquinas de vapor,
norias, bombas, y molinos. Prensas para vinos
y aceites, timbres para fábricas de azulejos, etc.
Se remontan calderas. Esta casa garantiza por un
año, toda clase de maquinaria que construye.

Calle de Alcoy, núm. 22-**GANDIA**

Para combatir la **SARNA**

y curar las **ERUPCIONES DE LA PIEL**

(ESTAFILOCOCIAS Y ESTREPTOCOCIAS)

Los médicos recomiendan

"DEPURASA"

ESTÁ EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

RELOJERIA Y PLATERIA

JOSE ADROVER

30 — LORETO — 30

Grandes surtidos en relojes de bolsillo de las mejores
marcas—Relojes de pulsera en oro para señora y caballero
—Inmenso surtido en sortijas—pendientes—bolsos señora
—monederos para caballero, plata—cadenas oro—plaqué—
plata.

COLLAR "OMAR.. PERLA, EXCLUSIVA DE ESTA CASA
— ADEJEZOS PARA NOVIA —

COMPOSTURAS DE TODAS CLASES,

PERTENECIENTES AL RAMO, GARANTIZADAS

No equivocarse: JOSE ADROVER Loreto, 30

GANDIA

SANTIAGO FERRER

◊ MARMOLISTA LAPIDARIO ◊
ESPECIALIDAD
EN
LAPIDAS BELGICA

Mármoles de todas clases
PANTEONES, ESCALERAS CHIMENEAS, PISOS
y demás trabajos en piedras

PLAZA DE BENEDICTO XV (PRADO).

GANDIA

PARA CERDOS GALLINAS CONEJOS CABRAS Y VACAS

HARINA DE PESCADO FRECO «JESTEVE» Premiada en la Exposición de
Figueras (Gerona) con Medalla de Plata y Diploma de Honor, en 1889.

INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE Y LABORATORIO PESET, Guillem de Castro, 22
(Solares de San Andrés) Teléfono 1040. Despacho: Castejar, 7 **VALENCIA**.

Analizada la «Harina de pescado fresco «JESTEVE» que presenta don Lois Danglano
Nuñez de Haro, resulta: que dada su grande riqueza en materias nutritivas, así proteicas, como
grasas y minerales fosfatadas, constituye un excelente y sano alimento para los diversos anima-
les de consumo. **DIGNO DE SER RECOMENDADO.** Para que así conste, expido esta nota ana-
lítica hoy 4 de marzo de 1926.—Doctor PESET, Rubricado.

Depositario Exclusiva para la Región Valenciana, Cuenca, Albacete y Murcia D. LUIS MANGLANO Portal de
Vallidigna, 7 **VALENCIA**.

Depósito en Gandía, para ventas al detall, D. Manuel Ribas, Primo de Rivera (antes mayor) 54 grano y salvado.
Nota.— Se desean Agentes revendedores, en los pueblos de: Bellreguart, Jeresa, Lugar Nuevo de San Jerónimo, Frente-Encarro
Rótova, Simat de Vallidigna, Jaraco, Tabernes de Vallidigna, Piles, Villalonga, Barraca, Oliva, Castellón de Rugat, Terratsig, Lu-
chente y Canals DIRIJIRSE distribuidor, **M.Paniagua de Vargas**, San Francisco de Borja, 2 **GANDIA**

EL DENTISTA

D. JOSE TORRES

Vivía en el Paseo de las Germanias y se ha
trasladado a la

Calle de Rausell, 13-1.º-GANDIA

Posee el nuevo invento de las dentaduras
LISOR-EX sin paladar

Operaciones sin dolor

Horas de consulta de 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde



De venta en las

principales farmacias

(Marca Registrada)

Pomada de

NUESTRA SEÑORA DE LA LECHE

Tratamiento eficaz de la Mamitis

(Tumores de los pechos, pelo de tata, represas de leche, etc.)

Preparada por el farmacéutico D. Miguel Pérez **GANDIA**

PERFECTO SENDRA

ALMACEN DE MADERAS

CON TODA CLASE DE MAQUINARIA PARA TRABAJARLAS

Ebanisteria - Carpinteria - Construcción

**HAYA - Caoba - Roble - Nogal-
Satén - Pino-tea (Mobila) - Suecia**

Abeto - Flaude y otras

ALMACEN: Carretera de Albaida
Junto al Paseo Germanias)-TELEFONO. 40

Gandia